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计算机组成原理 试题
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题 号 四 总 分

分 数

得 分 评卷人
一、选择题(每小题 3分，共30分)

    1.完整的计算机系统应该包括( )。

        A.运算器、存储器和控制器

        B.外部设备和主机

        C.主机和实用程序

      D.配套的硬件设备和软件系统

    2.迄今为止，计算机中的所有信息仍以二进制方式表示的原因是_ ，计算机硬件

能直接执行的只有 。( )

        A.节约元件，符号语言 B.运算速度快，机器语言和汇编语言

        C.物理器件性能所致，机器语言 D.信息处理方便，汇编语言

    3。下列数中最小的数是( )。

        A.(1010010)2                     B. (512)8

        C. (00101000)�,;,                   D. (235)1,

    4.定点数补码加法具有两个特点:一是符号位( );二是相加后最高位上的进位要

舍去。

      A.与数值位分别进行运算

        B.与数值位一起参与运算

        C.要舍去

        D.表示溢出
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    5.长度相同但格式不同的2种浮点数，假设前者阶码长、尾数短，后者阶码短、尾数长，其

他规定均相同，则它们可表示的数的范围和精度为( )。

      A.两者可表示的数的范围和精度相同

      B.前者可表示的数的范围大但精度低

      C.后者可表示的数的范围大且精度高

      D.前者可表示的数的范围大且精度高

    6.立即寻址是指( )。

        A.指令中直接给出操作数地址

      B.指令中直接给出操作数

      C.指令中间接给出操作数

        D.指令中间接给出操作数地址

    7.在控制器中，必须有一个部件，能提供指令在内存中的地址，服务于读取指令，并接收

下条将被执行的指令的地址，这个部件是( )。

A. IP

C. PC

B. IR

D. AR

    8.某计算机的字长是16位，它的存储容量是64KB，若按字编址，那么它的寻址范围应该

是( )。

          A. 0- 64K                            B. 0- 32K

          C. 0- 64KB                           D. 0- 32KB

    9.在采用DMA方式的I/O系统中，其基本思想是在( )之间建立直接的数据通路。

      A. CPU与外围设备

        B.主存与外围设备

        C.外设与外设

      D. CPU与主存

    10.在单级中断系统中，CPU一旦响应中断，则立即关闭( )标志，以防止本次中断服

务结束前同级的其他中断源产生另一次中断进行干扰。

        A.中断允许 B.中断请求

        C.中断屏蔽 D.中断响应
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得 分 评卷人
二、填空题(每空2分.共36分)

    1.计算机字长一般指的是 ，所谓n比特的CPU，其中的n是

指

    2.任何进位计数制都包含两个基本要素，即_ 和_ 。在8进制计数中，基

数为 ，第i位上的位权是

    3.当前流行的计算机系统中，广泛采用由三种运行原理不同、性能差异很大的存储介质，

来分别构建 、 和

_ ，再将它们组成通过计算机硬软件统一管理与调度的三级结构的存储器

系统。

    4.计算机输人输出子系统，通常由 、 和

_ __ 等3个层次的逻辑部件和设备共同组成，

用于连接计算机的各个部件为一体，构成完整的整机系统，在这些部件之间实现信息的相互沟

通与传送。

    5.可以从不同的角度对打印机进行分类。从 的角度来分，可以把打印

机分成击打式和非击打式，击打式打印机又被分为 和 两

种。非击打式打印机是通过 和 等非机械撞击方式完成在纸上着色。

得 分 评卷人
三、计算题(共24分)

写出X=O. 1101,Y=-0. 0111的双符号位原码、反码、补码表示，并用双符号补 码计

算数的和。(每空2分，共18分)

原 码 反 码 补 码

X=O. 1101

Y二 一0.0111

X+ Y



    2.将十进制数47化成二进制数，再写出它的原码、补码表示(符号位和数值位共8位)。

(每个2分，共6分)

得 分 评卷人
四、简答题(每小题5分.共10分}

    1.举例说明计算机中寄存器寻址、寄存器间接寻址方式，从形式地址到得到操作数的寻

址处理过程。

    2.多级结构的存储器是由哪3级存储器组成的?每一级存储器使用什么类型的存储介

质，这些介质的主要特性是什么?
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一、选择题(每小题3分，共30分)

      1. D          2. C          3. C

    6. B          7. C          8. B

二、坡空题(每空2分，共36分)

    1.总线宽度 数据总线宽度

    2.基数 位权 8    8'

    3.高速缓冲存储器 主存储器

    4.计算机总线 输人输出接口

    5.印字方式 点阵式 活字式

三、计算题(共24分)

    1.(每空2分，共 18分)

4. B

9. B

5.B

10. C

虚拟存储器

输入输出设备 计算机总线

  静电 喷墨

原 码 反 码 补 码

X=O. 1101 00.1101 00.1101 00. 1101

Y=一Q. 0111 11.0111 11.1000 11. 1001

X+Y 00.0110 00.0110 00. 0110

2.(每个2分，共6分)
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    <2)原码 00 101111

        补码 00 101111

四、简答题(每小题5分，共10分)

    1. (1)寄存器寻址，形式地址为寄存器名(或编号)，寄存器中的内容为操作数;

    (2)寄存器间接寻址，形式地址为寄存器名(或编号)，寄存器中的内容为操作数的地址，再

读一次内存得到操作数。

    2.多级结构的存储器是由高速缓存、主存储器和虚拟存储器组成的。高速缓冲存储器使

用静态存储器芯片实现，主存储器通常使用动态存储器芯片实现，而虚拟存储器则使用快速磁

盘设备上的一片存储区。前两者是半导体电路器件，以数字逻辑电路方式进行读写，后者则是

在磁性介质层中通过电磁转换过程完成信息读写。
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